



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО - АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

У рейхстага (стихотворение) 5

А. Цветков

Негативный имидж российского бизнеса: кто виноват? 6

О. Муштук

В статье доказывается, что в негативном восприятии российского бизнеса общественным мнением основная доля «вины» приходится на самих предпринимателей, засилье в их среде девиантных форм деловой активности – делать деньги любой ценой.

Имидж офицерского корпуса Российской армии 16

Д. Крутилин

Анализируя в социологическом плане публикации ряда печатных средств массовой информации о кадровом составе Вооруженных сил Российской Федерации, автор освещает некоторые особенности формирующегося в общественном сознании имиджа офицерского корпуса современной военной организации государства.

**Бессознательное российских политических элит:
архетипы и комплексы** 24

А. Задохин

Рассматривая роль бессознательного в политических процессах и действиях политиков, автор отмечает, что политиками зачастую игнорируются знания психологии личности и общества.

Терроризм на море — угроза национальной безопасности России 32

С. Марков

Указав на особое геополитическое положение России, связанное с большой площадью ее морских пространств, общемировую тенденцию увеличения интенсивности освоения Мирового океана, а также достаточно острые формы соперничества между государствами в этой области, автор рассматривает преступления террористического характера против объектов, осуществляющих морскую деятельность на водных пространствах Российской Федерации и в открытом море как актуальную угрозу национальной безопасности.

Миссии и представительства в системе зарубежных учреждений РПЦ 42

О. Церпицкая

Анализируя роль и место миссий и представительств РПЦ в современной системе её зарубежных учреждений, а также причины и цели их создания, автор выделяет основные актуальные направления международной деятельности Русской Православной Церкви.

Социальные революции — миф или реальность? 49

А. Борщ

Рассматривая социальную революцию как одну из форм политической борьбы, автор выделяет типы социальной революции, раскрывает цель и признаки революционной ситуации, а также такие способы свершения социальной революции, как переворот, заговор, восстание, мятеж.

Олимпийские игры — объект для террористов 60

В. Журавель

Констатируя, что терроризм становится устойчивым и опасным фактором общественной жизни и является самой большой угрозой для человечества в XXI в., автор подчёркивает, что одной из сфер, где терроризм проявляет высокую активность, является международный спорт, в том числе Олимпийские игры.

Внешиполитические дискуссии в США 65

О. Приходько

Анализируя ряд наиболее актуальных проблем внешней политики США в контексте тех дискуссий, которые идут в американском политико-экспертном сообществе, автор особое внимание уделяет влиянию на внешнюю политику внутренних ограничителей в виде растущего госдолга США, критически оценивая при этом те рекомендации, которые администрация Б. Обамы получает от экспертов, и то, как они преломляются в конкретной внешнеполитической практике Белого дома.

Китай на пути к «сверхдержаве»: сколько осталось пройти?

78

С. Лузянин, М. Мамонов

Статья посвящена месту и роли Китая в глобальной и региональной политике, противоречивому процессу его «возвышения» и отношениям с США, странами Африки и Латинской Америки, ШОС, БРИКС, АСЕАН и другими. В ней анализируются теоретические и практические проблемы формирования новых китайских подходов по ключевым вопросам безопасности, мира и развития.

Северная безопасность и концепция «Нового Севера»

92

Н. Маркушина

Рассматривая вопросы северной безопасности, «мягкой» и «жесткой» безопасности, а также концепцию «Нового Севера», автор даёт оценку сотрудничества стран Северной Европы с НАТО и ЕС, роли России и проекта «Северного измерения».

Проблемы и сложности развития государств Центральной Азии

101

Г. Рудов

Автор делает попытку показать обстановку в близком России регионе — Центральной Азии, сложившуюся с учетом событий, произошедших после введения коалиционных сил НАТО в Афганистан.

«Странная война» на Западе 1939–1940 гг.: военная катастрофа или ход в «Большой игре»?

110

В. Литвиненко

Во второй части статьи автор анализирует феномен так называемой «Странной войны» между гитлеровской Германией, с одной стороны, и англо-французскими войсками, с другой, а также рассматривает особенности этого периода война на западном ТВД вплоть до его завершения.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.